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2015 Mississippi Social Climate of Smoking

Purpose

In collaboration with the Survey Research Laboratory (SRL) at Mississippi State
University, the Tobacco Control Unit at the Social Science Research Center designed
a telephone-based survey to measure public opinion throughout the state of
Mississippi regarding the use and control of tobacco products. Funding for the project
1s provided by the American Academy of Pediatrics.

Method

Telephone interviews with adult respondents (age 18 or older) residing in the state of
Mississippi were conducted from late January 2016 through early March 2016, by the
Survey Research Laboratory at Mississippi State University. The survey
administration secured a total of 1,578 interviews.

In order to provide a probability-based sample representative of all households in the
U.S., a dual-frame RDD (Random-Digit-Dialing) sampling methodology was
employed, whereby both landline and cellular telephone numbers were used to
contact eligible adults. Telephone numbers were dialed a maximum of eight (8) times
before being retired.

Data Specifications

e System missing codes in the SPSS dataset and Item Response Frequency
Tables indicate that a question was not asked of a given respondent because it
did not apply based on his or her pattern of responses.

e For dichotomous response options with a 50/50 split, the margin of error for
the total dataset (n = 1,578) is no larger than + 2.37% (95% CI).

e Item response frequencies are based on weighted data.



Telephone Call Log

Mississippi Social Climate of Smoking 2015: Call Log

Final Disposition Code Total Number
Completed survey 1,578 Number retired
Refused to participate 1,184 Number retired
Person declined to proceed with the call 845 Number retired
Immediate hang-up 413 Returned to queue
Scheduled callback 683 Returned to queue
No answer 2,116 Returned to queue
Busy signal 1,248 Returned to queue
Answering machine / Voicemail 8,963 Returned to queue
Communication or language problem 156 Number retired
Unable to participate due to health problem 101 Number retired
Respondent out of town for duration of study 11 Number retired
Out of target area 195 Number retired
Out of age range 221 Number retired
Other problem 158 Number retired
Disconnected number or business phone 6,222 Number retired
Disconnected number (Filtered out by Sample Provider) 15,906 Number retired

Total Telephone Numbers Purchased: 40,000

Completes

Cooperation Rate: 57.13% =
Completes + Refusals



Weighting Methodology Report

Design Overview

A statewide survey of adults 18 and over within the state of Mississippi was desired.
In order to maximize coverage of adults in the state a dual frame design was used
that included both cellular and landline telephone numbers within the state of
Mississippi. To ensure that a reproducible and representative sample was obtained,
probability-based sampling via random digit dial (RDD) was used within each of the
two frames. In total, 17,000 landline and 23,000 cellular telephone numbers were
sampled from their respective universes of 2,555,300 and 4,389,000 total possible
numbers. The survey secured a total of 1,578 interviews with adults (1,178 of which
were obtained from the cell phone frame while the remaining 400 were obtained from
the landline frame).

Weighting

Virtually, all survey data are weighted before they can be used to produce reliable
estimates of population parameters. While reflecting the selection probabilities of
sampled units, weighting also attempts to compensate for practical limitations of a
sample survey, such as differential nonresponse and undercoverage. The weighting
process for this survey entailed two major steps. The first step consisted of
computation of the design weights to reflect selection probabilities of households. In
the second step, design weights were calibrated so that the resulting final weights
would aggregate to reported totals for the target population with respect to specific
geodemographic characteristics.

The computation of the design weights consisted of two steps: computation of the base
weight and adjustment for multiplicity/selection of an adult within the household.
The base weight was computed separately for each frame for landline and cell phone
only adults. For those adults who were dual users, a base weight that reflected
possibilities of being included in the sample from either of the two frames was
computed as described n Buskirk and Best (2012)
(www.amstat.org/sections/srms/proceedings/y2012/files/304351 72969.pdf). The
multiplicity adjustment for within household selection of one adult for respondents
on the landline frame was capped at 3 for those households that had 3 or more adults.

For the calibration step, weights were adjusted using an iterative proportional fitting
method called raking, whereby design weights were simultaneously adjusted along
several  dimensions using the  WgtAdjust procedure of SUDAAN
(www.rti.org/sudaan). This calibration procedure ensures that all weighted
frequency counts along any of the raking dimensions match their corresponding
population totals obtained from external sources
(http://www2.sas.com/proceedings/sugi29/207-29.pdf). In order for the calibration to
be successful, each sampled unit must not have missing values on the variables used
as part of the raking procedure. To this end, we imputed missing values on the
specific variables (some variables were categorical variables of original survey items)
using a weighted sequential hot deck procedure in SUDAAN. This process ensures
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that the overall weighted distributions of the imputed data match those of the
original data. The missing values were imputed based on classes determined by
combinations of phone status (e.g. landline only, cell only or dual user) and gender in
part due to the potential for these variables to be related to the outcomes of interest
as well as to the item-level missingness. These two variables were also chosen based
on their overall level of completeness with phone status showing only a limited
number of missing values. A final weight adjustment step was undertaken to trim
the weights to 5,000— which represented approximately a 1.0% trim on the upper
weights. These trimmed weights were recalibrated so that no final weight exceeded
six times the interquartile range of the final weights.

The requisite population totals for this study were obtained from the 2015 Current
Population Survey March Supplement, as summarized in the tables below. The only
exception is telephone status which was obtained from the 2014 National Health
Interview Survey on Wireless Substitution: State-level Estimates.

Table 1. First raking dimension for weight adjustments by gender and age

Age Males . Females _
Respondents Population Respondents Population
18-24 82 13.0% 147,123 13.8% 79 8.3% 146,880 12.5%
25-34 93 14.7% 183,099 17.2% 118 12.5% 196,575 16.8%
35-44 86 13.6% 175,075 16.4% 109 11.5% 195,036 16.6%
45-54 84 13.3% 191,887 18.0% 166 17.5% 189,016 16.1%
55-64 146 23.1% 202,173 19.0% 209 22.1% 219,112 18.7%
65+ 140 22.2% 165,433 15.5% 266 28.1% 226,164 19.3%
Total 631 100.0% 1,064,790 100.0% 947 100.0% 1,172,783 100.0%
Table 2. Second raking dimension for weight adjustments by gender and education
) Males Females
Education
Respondents Population Respondents Population
High school grad or less 261 41.4% 185,899 17.5% 320 | 33.8% 168,960 14.4%
Some College / Associates 197 31.2% 372,246 35.0% 340 | 35.9% 380,809 32.5%
College Graduate 102 16.2% 314,171 29.5% 177 | 18.7% 371,281 31.7%
Graduate degree 71 11.3% 192,474 18.1% 110 | 11.6% 251,733 21.5%
Total 631 100.09% | 1,064,790 100.0% 947 | 100.0% | 1,172,783 100.0%




Table 3. Third raking dimension for weight adjustments by gender and race/ethnicity

o Males Females
Race/Ethnicity - -
Respondents Population Respondents Population
White Non-Hispanic 368 58.3% 646,784 60.7% 560 59.1% 688,584 58.7%
Black Non-Hispanic 233 36.9% 345,725 32.5% 354 37.4% 434,105 37.0%
All Other (incl. Hispanic) 30 4.8% 72,281 6.8% 33 3.5% 50,094 4.3%
Total 631 100.09% | 1,064,790 | 100.0% 947 100.0% 1,172,783 100.0%
Table 4. Fourth raking dimension for weight adjustments by telephone status
Telephone Status Respondents Population
Cell-only 799 50.6% 1,279,892 57.2%
Others 779 49.4% 957,681 42.8%
Total 1,578 100.0% 2,237,573 100.0%

Variance Estimation for Weighted Data

Survey estimates can only be interpreted properly in light of their associated
sampling errors. Since weighting often increases variances of estimates, use of
standard variance calculation formulae with weighted data can result in misleading
statistical inferences. With weighted data, two general approaches for variance
estimation can be distinguished. One method is Taylor Series Linearization and the
second is Replication. There are several statistical software packages that can be used
to produce design-proper estimates of variances, including SAS, SUDAAN, SPSS, and
Stata.

An Approximation Method for Variance Estimation can be used to avoid the
need for special software packages. Researchers who do not have access to such tools
for design-proper estimation of standard errors can approximate the resulting
variance inflation due to weighting and incorporate that in subsequent calculations
of confidence intervals and tests of significance. With w; representing the final weight
of the itk respondent, the inflation due to weighting, which is commonly referred to as
Unequal Weighting Effect (UWE), can be approximated by:

n (Wi - M—/)z
=1 n-1
V_Vz




For calculation of a confidence interval for an estimated percentage, p, one can obtain

the conventional variance of the given percentage and multiply it by the
approximated design effect, o, and use the resulting quantity as adjusted variance.
As such, the adjusted standard deviation for the percentage in question would be
given by:

NOE \/ﬁil__f) (N; n) X &

Subsequently, the (100-a) percent confidence interval for P would be given by:

. p(l—p)(N—n . p(1—p)(N—n
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Summary Information for the Weighted Data

An overall histogram illustrating the design weights computed from the first step as well as the final,
calibrated weights from the second are shown in Figures 1 and 2, respectively. Based on the UWE
equation in the previous section, the value computed for this study based on the final weights is: 1.535.
The UWE for the first stage weight (without calibration to population totals) was 1.115. The increase
in the UWE is expected as the calibration process potentially decreases coverage/nontresponse bias at
the expense of increases in the variability of the sampling weights. However, in this case the increase
is rather small. The UWE of 1.535 can be used in the computation of confidence intervals for estimates
derived using the final sampling weights as described in the previous section.



Figure 1: Distribution of the Base Design Weights computed from Step 1 of the
overall weight computation (including base weight-probability of selection as well as
multiplicity for within household selection of one adult).
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Figure 2: Distribution of the final calibrated sampling weights. These weights
should be used in all analyses.
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Survey Items

2015 Mississippi Social Climate of Smoking

Q1.1 Hello, my name is _. | am calling from the SSRC at Mississippi State University. \We are
doing a research study of Mississippi residents. We are interested in experiences and opinions
of smokers and nonsmokers. This is a scientific study and is not affiliated with any political
group. Your phone number was randomly selected. Your participation is completely voluntary.
All responses will be confidential. You may discontinue the interview anytime and you may skip
any items you prefer not to answer. The survey should only take about 15 minutes. May |
begin?

Q Yes (start interview)

QSMELLSMK During the past SEVEN DAYS, in which of the following places have you smelled
secondhand tobacco smoke?

in your home | Q | Q | Q | Q | Q
in your car | Q | Q | Q | Q | Q
at work o |o o | o JoO
in an indoor public place, such as a restaurantorsalon | O |O | O | Q | O

QHOUSESM Over the past 3 MONTHS, has anyone smoked anywhere in your home?
Q Yes
Q No
QO Don't Know
QO Refused

QHOUSERULE Which statement best describes the rules about smoking in your home:
ho one is allowed to smoke anywhere,

smoking is permitted in some places or at some times, or

smoking is permitted anywhere?

Don't know

Refused

ONOCNOCNONT,

QVAPERULE Vaping is when a person uses an electronic device to create vapor which can be
inhaled. The devices are known as e-cigarettes, vaping devices or hookah pens.  Which
statement best describes the rules about vaping or using e-cigarettes in your home:

no one is allowed to vape anywhere,

vaping is permitted in some places or at some times, or

vaping is permitted anywhere?

Don't know

Refused

ONCHNONONG;



QCARSMO In the past 3 MONTHS, has anyone smoked in your car?
Yes

No

| don't have a car

Don't Know

Refused

ONOCNOCNONT,

QCARRULE Please tell me which best describes how cigarette smoking is handled in your car
or the car you regularly travel in:

No one is allowed to smoke in the car,

Only special guests are allowed to smoke in the car,

People are allowed to smoke in the car only if the windows are open, or

People are allowed to smoke in the car at any time?

Don't Know

Refused

ONOCNONONONG,

QCARVAPE Please tell me which best describes how vaping is handled in your car or the car
you regularly travel in:

No one is allowed to vape in the car,

Only special guests are allowed to vape in the car,

People are allowed to vape in the car only if the windows are open, or

People are allowed to vape in the car at any time?

Don't Know

Refused

ONCNONONONG,

QRESAPT In your opinion, should smoking be allowed in:
Yes | No | Don't | Refused

Know

the private residential units in apartments/condos? Q Q Q Q
indoor common hallways/stairways of apartment/condo

o Q Q
buildings?
outdoor common areas (benches, doorways, parking lots) of o
apartment buildings?
private apartments’ balconies/patios? Q Q Q Q

outdoor areas where non-smokers may be exposed? Q Q Q Q
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QTENANTS In your opinion, tenants in apartment buildings, duplexes, and attached condos
should be informed in the lease agreement whether smoking is allowed in any unit or common
areas inside or outside the building. Do you:

ONCNONONONG,

Strongly agree
Agree

Disagree
Strongly disagree
Don't Know
Refused

QEXPERIMENTING Experimenting with tobacco is a part of growing up. Do you:

ONONONCNONG;

Strongly Agree
Agree

Disagree
Strongly Disagree
Don't Know
Refused

QSTATELAW Would you favor or oppose a law in Mississippi that would prohibit smoking in
most public places, including workplaces, public buildings, offices, restaurants and bars?

ONCNONONT,

Favor

Oppose

Neither Favor nor Oppose
Don't Know

Refused

QTAX1 Would you support a one dollar increase in the tax on a pack of cigarettes?

ONONCNONG;

Yes

No

Depends on how the money was used
Don't Know

Refused

QAGEPURCH The age to buy tobacco products, including e-cigarettes, should be raised to 21.
Do you...

ONONONONONG;

Strongly Agree
Agree

Disagree
Strongly Disagree
Don't Know
Refused
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QAE1001 The next questions are about electronic cigarettes, also known as e-cigarettes,
vaping devices, or hookah pens. E-cigarettes look like regular cigarettes, but are battery-
powered and produce vapor instead of smoke. 1 Have you ever heard of an e-cigarette before
this survey?

Q Yes

QO No

QO Don't Know

QO Refused

QECIGAD1 Have you seen or heard any ads or commercials about e-cigarettes? This can be
on the radio, TV, magazine or newspaper, poster, billboard, mail, in a movie theater, or on the
Internet.

Q Yes

Q0 No

0 Don't Know

O Refused

QECIGATTa | am going to read a list of statements. For each, please tell me if you strongly
agree, agree, disagree, or strongly disagree.

Strongly | Agree | Disagree | Strongly | Don't | Refused

Agree Disagree | Know

E-cigarettes ads should be
prohibited on television and radio, Q Q Q Q Q Q
like they are for regular cigarettes.

E-cigarette companies should be
prohibited from paying for product
placements in movies and Q Q Q Q Q Q
television programs, like they are
for regular cigarettes.

Manufacturing and safety
standards should be provided for Q Q Q Q Q Q
e-cigarettes.

Child-proof packaging of e-liquids
and cartridges should be required Q Q Q Q Q Q
for e-cigarettes.

Accurate labeling of nicotine levels
should be required of e-cigarettes.

E-Cigarette vapor is harmful to
babies and children.
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QVAPEFREE | am going to read a list of statements. For each, please tell me if you strongly
agree, agree, disagree, or strongly disagree.

Strongly | Agree | Disagree | Strongly | Don't | Refused

Agree Disagree | Know
E-cigarette use should not be
allowed in places that prohibit Q Q Q Q Q Q
smoking.
Itis ac_ceptablg for parents _to use o o o o O O
an e-cigarette in front of children.

QPEOPLE Including yourself, how many people live in your household?
Enter 88 for Don't Know, 99 for Refused

QUNDER18 How many children under 18 years of age currently live in your household?
Enter 88 for Don't Know, 99 for Refused

QPARENT Are you the parent or legal guardian of any of the 0-17 year olds in your household?
Q Yes
Q No
QO Don't Know
QO Refused

QALLOWSHS How would you handle it if your child was asked to go to a home where you know
someohe smokes?

| would not let my child go.

| would let my child go in certain circumstances.

| would always let my child go.

Don't Know

Refused

ONONCNONG;

QHOUSEHOLD Including yourself, how many members of your household use tobacco?
Enter 88 for Don't Know, 99 for Refused

QHOUSEVAPE |ncluding yourself, how many members of your household use e-cigarettes or
vaping products?
Enter 88 for Don't Know, 99 for Refused

QHOUSEHOL2 How many members of your household smoke cigarettes?
Enter 88 for Don't Know, 99 for Refused
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QSPOUSESM NOT including yourself, which of the following people living in your household
currently smoke cigarettes?

Currently Does Not Don't | Refused
Smokes Currently Smoke | Know

Cigarettes Cigarettes

Your spouse or significant other Q Q
Your children under 18 |

000
o000
o000

Q
Adult children living in your house | Q |
Other adults in your household | Q

QSMK100 Have you smoked at least 100 cigarettes in your entire life?
Q Yes
Q No
QO Don't Know
QO Refused

QSMKNOW Do you now smoke cigarettes every day, some days or not at all?
Q Every day
Q Some days
Q Not at all
QO Don't Know
QO Refused

QAGESMKREG How old were you when you first started smoking fairly regularly?
Enter 88 for Don't Know, 99 for Refused

QSMKREG About how long have you been smoking regularly? Do not count the time you
stayed off cigarettes.

Enter 88 for Don't Know, 99 for Refused

___Years

__Months



QHOWLONG About how long has it been since you last smoked cigarettes regularly?
Less than 1 month ago

1 month but less than 3 months ago
3 months but less than 6 months

6 months but less than 1 year ago

1 year but less than 5 years ago

5 years but less than 10 years ago
10 or more years ago

Never smoked regularly

Don't Know

Refused

ONCHONONONOCNONCNONG,

QCIGDAY On average, how many cigarettes a day do you now smoke?
INTERVIEWER NOTE: 1 Pack = 20 cigarettes
Enter 88 for Don't Know, 99 for Refused

Q30DAYSMK On how many of the past 30 days did you smoke cigarettes?
Enter 88 for Don't Know, 99 for Refused

QREGTOB Have you ever regularly used any other tobacco product?
Q Yes
Q No
QO Don't Know
QO Refused

QCHEWDIP Have you chewed tobacco or used smokeless tobacco in the past 30 days?
Q Yes
Q No
QO Don't Know
QO Refused

QLITTLECIG1 Have you smoked little filtered cigars or a cigarillo in the past 30 days?
Q Yes
QO No
QO Don't Know
QO Refused

QBIGCIG1 Have you smoked Large or Premium cigars in the past 30 days?
Q Yes
QO No
QO Don't Know
QO Refused

14
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QHOOKAHZ2 Have you smoked a hookah in the past 30 days?
Q Yes
Q No
QO Don't Know
QO Refused

QAE1002 The next few questions are about e-cigarettes, sometimes called vape pens, personal
vaporizers, or e-hookahs among other names. When we ask about an "e-cigarette” in the next
few questions, we mean any product that fits this description. Please DO NOT include any
devices that vaporize pot or marijuana. Have you ever used an e-cigarette, even one or two
times?

Q Yes

Q No

QO Don't Know

QO Refused

QAE1003 How often do you now vape or use e-cigarettes?
Every day

Some days

Rarely

Not at all

Don't Know

Refused

ONONONCNONG;

Q3US1 Do you think you will smoke an e-cigarette in the next year?
Definitely yes

Probably yes

Probably not

Definitely not

Don't Know

Refused

ONONONONONG;

QSUS2 Have you been curious about using an e-cigarette?
Definitely not

Probably not

Probably yes

Definitely yes

Don't Know

Refused

ONCNONONONG,
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QECIGTYPE1 Do you prefer to use a disposable or rechargeable e-cigarette?
Q Disposable
QO Rechargeable
QO Don't Know
QO Refused

QECIGTYPE1a Do you prefer an e-cigarette that uses cartridges or e-juice?
Q Cartridge
QO E-juice
QO Don't Know
QO Refused

QECIGTYPE2 Do you typically use an e-cig that looks like a traditional cigarette or non-
cigarette-looking product?

Q E-cigarette that looks like a traditional cigarette

QO Non-cigarette-looking product

QO Don't Know

QO Refused

QAE1005 About how many times have you used an e-cigarette in your entire life?
1-10

11-20

21-50

51-99

At least 100 or more

Don't Know

Refused

ONONONCNONONG,

QAE1005a Can you tell me the number of times that you have used an e-cigarette?
Enter 11 for Don't Know, 12 for Refused

QDUAL Was there ever a time in which you only used e-cigarettes, and did not smoke
cigarettes?

Q Yes

QO No

QO Don't Know

QO Refused

QAE1009 About how long has it been since you last took a drag from an e-cigarette?
Enter 1 in days, if it was earlier today.
___Days
__Months
___Years
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QAE1010 Have you completely stopped using e-cigarettes?
Q Yes
Q No
QO Don't Know
QO Refused

QSKIRT Have you used an e-cigarette in a place where smoking is not allowed in the past 7
days?

Q Yes

QO No

QO Don't Know

QO Refused

QAE1085 The next questions are about the reasons people use e-cigarettes. Please select
which reasons apply to you. 1 | use e-cigarettes because...

Yes | No | Don't | Refused

Know
| can use e-cigarettes in places where smoking traditional o o o
cigarettes isn't allowed.
They are less harmful to me than traditional cigarettes. | Q | Q | Q |
They are less harmful to people around me than traditional
cigarettes. Q 9 9 9
Using e-cigarettes can help me to quit smoking traditional o O O O
cigarettes.

QENCOURAGE Family and friends encourage me to use e-cigarettes instead of regular
cigarettes.

Q Yes

Q No

QO Don't Know

QO Refused
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Q10853a The next questions are about the reasons people use e-cigarettes. Please select which

reasons apply to you. 1l used e-cigarettes because...

Yes | No

| could use e-cigarettes in places where smoking traditional o o
cigarettes isn't allowed.

They were less harmful to me than traditional cigarettes. | Q | Q
They were less harmful to people around me than traditional o o
cigarettes.

Using e-cigarettes could help me to quit smoking traditional o o
cigarettes.

Don't
Know

Q
Q
Q

Q

Refused

QENCOURAGEa Family and friends encouraged me to use e-cigarettes instead of regular

cigarettes.
Q Yes
Q0 No
0 Don't Know
O Refused

QWHYEQUIT The next questions are about the reasons people stop using e-cigarettes. Please

select which reasons apply to you.:

No

Don't

Refused

I was just curious to try them and had no desire to continue o
using them.

Not satisfying. | O
Too much hassle. | Q
Look silly. | O
Cost too much. | O
Health risks. | O
Friends disapprove. | Q

CANCANOANORNONN®,

(CANCANCANORNORN G RN,

QAE1080 Did you use e-cigarettes as a way of cutting down on your regular cigarette smoking?

Q Yes

< No

0 Don't Know
 Refused
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QAE1081 Do you use e-cigarettes as an alternative to quitting regular cigarettes altogether?
Q Yes
Q No
QO Don't Know
QO Refused

QAE1081a Did you use e-cigarettes as an alternative to quitting regular cigarettes altogether?
Q Yes
QO No
QO Don't Know
QO Refused

QQUITSMK During the past 12 months, have you quit using tobacco for 1 day or longer
because you were trying to quit?

Q Yes

Q No

QO Don't Know

QO Refused

QPRIMARY Do you have your own primary care provider?
Q Yes
Q No
QO Don't Know
QO Refused

QPRIMVISIT During the past 12 months, how many times have you visited your primary care
provider?

If None, enter O

More than 96, enter 97

Don't Know, enter 98

Refused, enter 99

QPRIMQUIT During how many of these visits were you advised to quit smoking?
If None, enter O
More than 96, enter 97
Don't Know, enter 98
Refused, enter 99
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QPRIMHS In the past 12 months, has your doctor asked you if any of your household members
smoke?

Q Yes

QO No

QO Don't Know

QO Refused

QCARE In the past 12 months, has a health care provider discussed the potential...

No Don't Know | Refused

benefits of e-cigarettes with you? Q Q Q Q
harms of e-cigarettes with you? o | o | Q e
harms of using e-cigarettes inside of your home? o | o | Q e
harms of using e-cigarettes around children? | Q | Q | Q | Q

QCARE4 In the past 12 months, has a health care provider discussed the risk for poisoning
from e-cigarette liquid to children?

Q Yes

QO No

QO Don't Know

QO Refused

QCHILDPED In the past 12 months, did you accompany any of your children to a pediatrician or
a family practitioner?

Q Yes

QO No

QO Don't Know

QO Refused

QPEDPRAC Did this child visit a pediatrician or a family practitioner?
Q Pediatrician
QO Family Practitioner
Q Some other type of healthcare provider
QO Don't Know
QO Refused

QASKANY In the past 12 months, did your child’s doctor...

No Don't Know | Refused

ask if anyone in the household smokes? Q Q Q Q
ask if you have a smokefree home? | Q | Q | Q | Q
ask if you have a smokefree car? o | o Q 0
discuss the dangers of secondhand smoke? o | o Q 0
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QCHADY Did your child's doctor advise you to quit smoking?
Q Yes
Q No
QO Don't Know
QO Refused

QREFER Did your child’s doctor refer you for any additional services related to your smoking,
such as quitline, local program, or a website?

Q Yes

QO No

QO Don't Know

QO Refused

QYEAR Lastly | have a few demographic questions. In what year were you born?
Enter 9999 for Refused

QHISPLAT Do you consider yourself Hispanic or Latino?
Q Yes
QO No
Q Don't Know/Not Sure
QO Refused

QRACE What is your race?

White

Black or African American
American Indian/Alaska Native
Asian or Pacific Islander
Multi-racial

Other

Don't Know/ Not Sure

Refused

ONONONONONONONE



QEDUCATION What was the last grade or year of school that you attended?
Never attended school or only attended Kindergarten
Grades 1 - 8 (Elementary)

Grades 9 - 11 (Some High School)

Completed High School or GED equivalent

Some college or vocational program

Completed Associate degree (2-year program)
Completed Bachelors degree (4-year program)
Completed Masters degree

Beyond Masters degree

Don't Know/Not Sure

Refused

ONONONCHONONONCNCNONG;
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QDESCHOME Which of the following best describes the building in which you live? Would you

say:

a mobile home,

a one-family house detached from any other house,

a one-family house attached to one or more houses, or
an apartment or condominium building?

Other

Don't Know

Refused

ONONONCNONONG,

QRESRURURB Which of the following describes where you now live...?
Farm or Ranch

Rural but not on a farm

Town under 2,500 population

Town with 2,500 to 10,000

City with 10,000-50,000 population

City with 50,000-100,000 population

City larger than 100,000 population

Don't Know/Not Sure

Refused

(ONONOCNONONORCNONG,

QPOLITIC In politics today, do you consider yourself a Republican, Democrat, or an
independent?
QO Republican
Democrat
Independent
Don't Know

Q
Q
Q
J Refused
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QLEAN As of today, do you lean more to the Democratic party or the Republican party?
QO Democrat
QO Republican
QO Don't Know
QO Refused

QTEABAG Do you align yourself with Tea Party values?
Q Yes
QO No
QO Don't Know
QO Refused

QREGVOTE Are you registered to vote?
QD Yes
Q No
Q Don't Know
QO Refused

QOFTVOTE How often do you vote? Would you say:
Always

Nearly always

Part of the time

Seldom

Never

Don't Know

Refused

ONONONONONONE



QCOUNTY What county do you live in?

CNCNONONCNCHONONONCHCNONONONONCNONONONONCNONONONCHCNONONONCNONONONCNONONONCNONONONONE,

Adams County
Alcorn County
Amite County
Attala County
Benton County
Bolivar County
Calhoun County
Carroll County
Chickasaw County
Choctaw County
Claiborne County
Clarke County
Clay County
Coahoma County
Copiah County
Covington County
DeSoto County
Forrest County
Franklin County
George County
Greene County
Grenada County
Hancock County
Harrison County
Hinds County
Holmes County
Humphreys County
Issaquena County
ltawamba County
Jackson County
Jasper County
Jefferson County
Jefferson Davis County
Jones County
Kemper County
Lafayette County
Lamar County
Lauderdale County
Lawrence County
Leake County
Lee County
Leflore County
Lincoln County
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ONONOCNCNONONONCNONONONCNONONCNCNCNONONCNCNCNONONCNCNCNONONCNCNONONONONONONCNCNONONG,

Lowndes County
Madison County
Marion County
Marshall County
Monroe County
Montgomery County
Neshoba County
Newton County
Noxubee County
Oktibbeha County
Panola County
Pearl River County
Perry County

Pike County
Pontotoc County
Prentiss County
Quitman County
Rankin County
Scott County
Sharkey County
Simpson County
Smith County
Stone County
Sunflower County
Tallahatchie County
Tate County
Tippah County
Tishomingo County
Tunica County
Union County
Walthall County
Warren County
Washington County
Wayne County
Webster County
Wilkinson County
Winston County
Yalobusha County
Yazoo County
None of These
Don't Know
Refused
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QCELL Do you have a working cell phone?
Q Yes
Q No
QO Refused

QLANDLINE Does your household have a working landline phone?
Q Yes
Q No
QO Refused

QSUBSIDIZE Do you receive any government assistance to pay for your rent or housing?
Q Yes
Q No
QO Don't Know
QO Refused

QINCOME Which of the following categories best describes your 2014 household income from
all sources BEFORE taxes? Would you say...:
Less than $10,000

$10,000 to $15,000

$15,000 to $20,000

$20,000 to $25,000

$25,000 to $35,000

$35,000 to $50,000

$50,000 to $75,000

$75,000 to $100,000

$100,000 to $150,000

$150,000 to $200,000

$200,000 or more

Don't Know/Not Sure

Refused

(ONONCNONONONCNONONONCGNONG,

QGENDER For survey purposes, | am required to ask you to state your gender:

QO Refused

QIRB If you have any questions about our call center, please contact Dr. John F. Edwards,
Director of the Survey Research Laboratory at Mississippi State University. Dr. Edwards can be
contacted by telephone at (662) 325-9726 or email at: je@ssrc.msstate.edu If you have any
guestions regarding your rights as a research participant, please feel free to contact the
Mississippi State University's Office of Regulatory Compliance at (662) 325-3994.



Item Response Frequencies for Weighted Data

Frequency Tables for Mississippi Social Climate of Smoking 2015

[Qsmelismk_1] in your home: During the past SEVEN DAYS, in which of the
following places have you smelled secondhand tobacco smoke?

Curmuiative
Frequency Percent Valid Percent Percent

Valid 1 Yes 218 13.8 13.8 13.8
Z No 1357 86.0 85.0 ©9.3
3 Don't Know 1 J J 59 G
4 Refused 0 .0 0 59 9
5 NIA 2 A J 100.0
Total 1578 100.0 100.0

[QsmellsmK_2] In your car: During the past SEVEN DAYS, in which of the
following places have you smelled secondhand tobaceo smoke?

Currulative
Frequancy Percent Valid Percent Percent
Valid 1 Yes 217 13.7 13.7 13.7
2 No 1358 B6.1 86,1 9.8
3 Don't Knowy 1 J J 909
5 N/A 2 1 J 100.0
Total 1578 100.0 100.0

[Qsmellsmk_3] At work: During the past SEVEN DAYS, in which of the
following places have you smelled secondhand tobacco smoke?

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent
Valid 1 Yes 298 18.9 18.5 18.5
2 No 1206 76.4 76.4 853
3 Don't Know 2 2 2 855
5 NIA 71 45 4.5 100.0
Total 1578 100.0 100.0




[QsmellsmE_4] In an indoor public place, such as a restaurant or saloen: During
the past SEVEN DAYS, in which of the foliowing places have you smelled
secondhand tobaceso smoke?

Cumulative
Frequency FPercent Valid Percent Percent
Valid 1Yes 300 16.0 18.0 19.0
2 No 1271 80.5 280.5 89.5
3 Dan't Know &) A A 9.9
5 NIA 2 A A 100.0
Total 1578 100.0 100.0

[Qhousesm] Over the past 3 months, has anyone smoked anywhere in your
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home?
Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent

Valid 1Yes 247 15.6 15.6 15.6

2 No 1328 4.1 a4 .1 9.8

3 Don't Know 4 2 2 100.0

Total 1578 100.0 100.0

[Ghouseruie] Which statement best describes the rules about smoking in your home?
Valid Cumulative
Frequency Percent Percent Percent

Valid 1 No one is allowed to smoke anywhere, 1302 825 az.5 82.5

2 Smoking is permitted in some places or at

same times, or 166 10.5 10.5 83.0

3 Smoking is permitted anywhere? 106 6.7 6.7 8a7

4 Don't knowy 4 3 3 100.0

5 Refused Q 0 .0 100.0

Total 1578 100.0 100.0

[GQvaperule] Which statement best describes the rules about vaping or using e-cigarettes in your home?

Valid Curmulative
Frequency FPercent Percent Percent
Valid 1 No one is allowed to vape anywhere, 1171 74.2 742 74.2
2 Vaping is permitted in some places or at some
times, or 118 7.5 7.5 a1.7
3 Vaping is permittad anywhere? 209 13.2 13.2 84.9
4 Don't know a0 50 50 100.0
5 Refused 1 .0 .0 100.0
Total 1578 100.0 100.0




[Goarsmo] In the past 3 months, has anyone smoked in your car?

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent
Valid 1 Yes 316 200 200 200
2 No 1244 738 738 83.5
31 don't have a car 17 1.1 1.1 88.9
4 Dan't Know 2 A J 100.0
Total 1578 100.0 100.0

[Cicarrule] Please tell me which best describes how cigarette smoking is handled in your car or the car
you regularly travel in.
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Valid Cumulative
Frequency Percent Percent Percent
Walid 1 Mo one is allowed to smoke in the car, 1212 76.8 T T
2 Only special gquests are allowed to smoke
in the car 53 33 3.4 81.0
3 Peaople are allowed ta smoke in the car
anly if the windows are open, or 206 13.0 152 94.2
4 People are allowed to smoke in the car at -
S Don't Know 6 4 A 99.9
5 Hefused 1 A A 100.0
Total 1561 88.9 100.0
Missing  System 17 1.1
Total 1578 100.0

[Cicarvape] Please tell me which best describes how cigarette smoking is handled in your car or the
car you regularly travel in.

Valid Cumulative
Frequency Parcent Percent Parcent
Valid 1 No ane is allowed to vape in the car, 1143 725 73.2 732
2 Only special guests are allowed tovape in -
the car, 35 2.2 22 785
3 People are allowed to vape in the car only
if the windows are open, or 160 101 102 85.7
4 People are allowad to vape in the car at
any time? 173 11.0 11.1 96.8
5 Don't Know 48 3.0 31 99.9
& Hefused 2 J A 100.0
Total 1561 598.9 100.0
Missing  System 17 1.1
Total 1578 100.0




[Qresapt_1] The private residential units in apartments/condos: In your
opinion, should smoking be allowed in...

Cumulative
Frequancy Percent Valid Percent Percent
Valid 1 Yes 758 48.1 481 481
2 No 713 452 45.2 g3.2
3 Don't Know 91 5.8 58 99.0
4 Refused 15 1.0 1.0 100.0
Total 1578 100.0 100.0

[Qresapt_2] Indoor common hallwaysistairways of aparniment/conde buildings:
in your opinion, should smoking be allowed in...

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent
Valid 1Yes 156 10.1 10.1 10.1
2 Na 1362 3e.3 86.3 86,4
3 Don't Know 50 3.2 3.2 89.6
4 Refused 7 4 A4 100.0
Total 1578 100.0 100.0

[Gresapt_3] Cutdoor common areas (benches, doorways, parking lots) of
apartment buildings: In your opinion, should smoking be allowed in...

Cumulative
Freguancy Percent | Valid Percent Percent
Valid 1 Yes 1055 671 671 671
2 No 457 26.0 290 G511
3 Don't Know 53 3.4 34 995
4 Refused a 5 5 100.0
Total 1578 100.0 100.0

[Gresapt_4] Private apartments’ balconies/patios: In your opinion, should
smoking be allowed in...

Cumulative
Frequency Parcent Valid Percent FPercent
YValid 1 Yes 1028 6.2 65.2 65.2
2 No 492 31.2 3.2 G54
3 Don't Knowy 51 3.2 32 G0 6
4 Refused £ A4 A4 100.0
Total 1578 100.0 100.0
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[Qresapt_5] OQutdoor areas where non-smokers may be exposed: In your
opinion, should smoking be allowed in...

Cumulative
Frequancy Percent Valid Percent Percent
Valid 1 Yes 618 6.2 39.2 39.2
2 No 864 54.7 54.7 H3.9
3 Don't Know 78 4.9 49 G959
4 Refused 18 1.1 1.1 100.0
Tatal 1578 100.0 100.0

[Qtenants] In Your opinicn, tenants in apartment buildings, duplexes, and attached
condos should be informed in the lease agreement whether smoking is allowed in

any unit or common areas inside or outside the building.

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent
Valid 1 Strongly agree 776 492 492 49.2
2 Agree 701 44,4 44.4 838
3 Disagree 65 4.1 4.1 97.7
4 Strongly disagree 17 1.1 1.1 98.7
S Don't Know 16 1.0 1.0 598
6 Refused 4 2 2 100.0
Total 1578 100.0 100.0

[Qexperimenting] Experimenting with tobaceo is a part of growing up. Do you;

Cumulative
Fraquency Percent Valid Percent Percent

Valid 1 Strongly Agree 114 72 7.2 7.2
2 Agree 5u7 37.8 37.8 451
3 Disagree 563 357 357 80.7
4 Strongly Disagree 265 16.8 168 97.5
5 Don't Know 35 22 2.2 8a.y
5 Refused 4 3 3 100.0
Total 1578 100.0 100.0
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[Qstatelaw] Would you favor of oppose a law in Mississippi that would prohibit smoking in
most public places, including workplaces, public buildings, offices, restaurants and bars?
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Cumulative
Fraguency Percent Valid Percent Percent
Walid 1 Favor 1204 763 76.3 76.3
2 Uppose 291 18.4 18.4 94.7
3 Meither Favor nor Oppose B4 4.0 4.0 9287
4 Don't Know 18 1.1 1.1 298
5 Refused 2 2 2 100.0
Total 1578 100.0 100.0
[Gtax1] Would you support a one dollar increase in the tax on a pack of cigarettes?
Walid Cumulative
Frequency Percent Pearcent Pearcent
WValid 1Yes 803 503 50.9 0.9
2 Ma 478 303 303 81.2
3 Depends on how the money was used 258 16.4 16.4 97.g
4 Dan't Know 28 1.8 1.8 99,4
5 Refused 10 5 5 100.0
Total 1578 100.0 100.0

[Qagepurch] The age to buy tobacco products, including e-cigarettes, should be
raised to 21. [Level of agreement]

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent

WValid 1 Strangly Agree 452 28.7 28.7 28.7
2 Agree BEY 423 423 70.9
3 Disagree 31 197 187y 20.6
4 Strongly Disagree 113 7.2 7.2 97.8
5 Don't Know 28 1.8 1.8 99.5
£ Refused 7 5 A3 100.0
Total 1578 100.0 100.0

[Qaet 0] Have you ever heard of an e-cigarette before this survey?

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent
Valid 1Yes 1480 Q3.8 83.9 83.9
2 MNo a7 6.2 g.2 100.0
3 Don't Know 0 .0 .0 100.0
Total 1578 100.0 100.0




[Qecigadi] Have you seen of heard any ads or commercials about e-cigarettes?

Cumulative
Fraquency Percent Valid Percent Percent

Valid 1Yes 1153 73.0 779 779
2 No 303 19.2 20.5 €83
3 Don't Know 25 1.6 1.7 100.0
Total 1480 93.8 100.0

Missing  System 58 6.2

Total 1578 100.0

[Qecigatta_1] E-cigarettes ads should be prohibited on television and radio, like they
are for regular cigarettes: For each statement, please tell me if you strongly agres,
agree, disagree, or stfrongly disagree.

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Parcent
Walid 1 Strongly Agree 372 236 23.6 23.6
2 Agree 712 451 451 68,7
3 Disagree 335 21.2 21.2 BG 9
4 Strangly Disagree 55 35 35 93.4
5 Don't Know a3 50 58 90.3
& Refused 1 T 7 100.0
Total 1578 100.Q 100.0

[Qecigatta_2] E-cigarette companies should be prohibited from paying for product
placements in movies and television programs, like they are for regular cigarettes:
[Level of agreement]

Cumulative
Fraquency Percent Valid Percent Percent
Valid 1 Strongly Agree 351 223 223 223
2 Agree 740 5.1 501 72.3
3 Disagree 304 19.2 10.2 91.6
4 Strongly Disagree Al 2.5 25 @4 1
5 Don't Know 77 49 4.9 92.0
& Refused 16 1.0 1.0 100.0
Total 1578 100.0 100.0
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[Qecigatta_3] Manufacturing and safety standards should be provided for e-
cigarettes: [Level of agreement]

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Pearcent
Valid 1 Strongly Agree 461 311 311 31.1
2 Agree Q70 g1.5 &1.5 92.6
3 Disagree K] 4.0 4.0 96.5
4 Strongly Disagree 4] 4 4 6.9
5 Don't Know 35 25 25 99.4
& Refused 9 6 5 100.0
Total 1578 100.0 100.0

[Qecigatta_4] Child-proof packaging of e-liquids and cartridges should be required
for e-cigarettes; [Level of agreement]

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Parcent
Valid 1 Strongly Agree 6508 38.5 385 38.5
2 Agree a53 54.0 54.0 924
3 Disagree 58 37 3.7 6.2
4 Strongly Disagree 4] 4 4 6.5
5 Don't Know 42 27 27 89.3
& Refused 11 7 T 100.0
Total 1578 100.0 100.0

[Qecigatta_5] Accurate labeling of nicotine levels should be required of e-cigarettes:

[Level of agreement]

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Parcent
Valid 1 Strongly Agree 622 39.4 30.4 30.4
2 Agree a4 55.0 56.0 95.4
3 Disagree 23 1.4 1.4 6.9
4 Strongly Disagree 3 2 2 a7.0
& Don't Know 37 23 23 99.4
& Refused 10 5 5 100.0
Total 1578 100.0 100.0
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[Qecigatia_B] E-cigarette vapor is harmful to babies and children: [Level of agreement}

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Pearcent
Valid 1 Strongly Agree 3565 22.6 226 226
2 Agree 61 43.8 43.8 66.3
3 Disagree 78 4.0 4.5 71.3
4 Strongly Disagree 19 1.2 1.2 72.5
5 Don't Know 423 26.8 26.8 892.3
& Refused 11 7 7 100.0
Total 1578 100.0 100.0

[Qvapefres_1] E-cigarstie use should not be allowed in places that prohibit smoking:

[Level of agreement]

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Parcent
Valid 1 Strongly Agree 380 241 241 241
2 Agree as0 56.4 56.4 &0.5
3 Disagree 178 11.2 11.2 g1.6
4 Strongly Disagree 24 15 1.5 932
5 Don't Know GO 6.3 5.3 90.4
& Refused 2] G G 100.0
Total 1578 100.0 100.0

[Gvapefree_Z] It is acceptable for parents to Use an e-cigarette in front of children:

[Level of agreement]

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Parcent

Valid 1 Strongly Agree 28 1.8 1.8 1.8
2 Agree 279 17.7 17.7 18.5
3 Disagree 804 50.5 509 70.4
4 Strongly Disagree 317 201 201 80.5
S Don't Know 132 8.4 8.4 98.9
& Refused 132 1.1 1.1 100.0
Total 1578 100.0 100.0
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[Qpeopie] Including yourself, how many people live in your household?

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent

Valid 1 213 13.5 13.5 13.5
2 514 32.6 32.6 48,1
3 311 19.7 19.7 65.3
4 305 19.3 19.3 85.1
5 148 5.4 9.4 54.5
6 45 2.9 29 a7.4
7 19 1.2 1.2 58.6
8 11 7 7 99.3
9 2 A A 99.4
10 2 A A 99.5
12 a .a .a 99.6
99 Refused 7 4 4 100.0
Total 1578 100.0 100.0

[Qunderi8] How many children under 18 years of age currently live in your

household?
Cumulative
Frequency Percent Valid Percent FPercent

Valid 0 720 456 53.0 53.0
1 277 17.6 20.4 73.4
2 236 14.9 17.4 20.8
3 73 47 54 56.2
4 30 1.5 2.2 58.4
5 13 s G 858.3
B 3] 4 4 587
8 ] a .0 2= NS
9 z2 1 A boy
11 0 a .0 boy
99 Refused 1 1 A 100.0
Total 1358 86.1 100.0

Missing System 220 13.5

Total 1578 100.0
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[Qparent] Are you the parent or legal guardian of any of the 0-17 year olds in

your househoid?

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent
Valid 1Yes 513 325 80.5 30.5
2 Mo 124 7.9 18.5 100.0
Tatal 637 40.4 100.0
Missing System 941 586
Total 1578 100.0

[Qallowshs] How would you handle it if your child was asked to go to a home where you Know
SOMeone smokes?

Walid Cumulative
Frequency Percent Percent Percent
Walid 1 1 would neot let my child go. 160 10.1 311 311
2 I would let my child go in certain
circumstances. 2685 16.8 51.6 827
3 would always let my child go. B2 52 15.9 987
4 Don't Know 7 4 1.3 100.0
Total 513 325 100.0
Missing  Systemn 1065 B7.5
Total 1578 100.0

[Ghousehold] Including yourself, how many members of your household

use tobacco?

Cumulative
Frequency Percent \alid Percent Percent

Valid 0 920 58.3 67.8 67.8
1 278 17.5 203 881
2 132 83 9.7 978
3 21 1.3 1.5 983
4 4 3 3 H8.6
5 3 2 2 GG8.8
& 1 .0 .0 6.8
ki 2 A A 100.0
2] a0 .a .0 100.0
Total 1358 86.1 100.0

Missing  System 220 13.9

Total 1578 100.0
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[Qhousevape] Including yourself, how many members of your household use e-
cigarettes or vaping products?

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent

Valid 0 1252 79.3 922 922
1 78 50 5.8 98.0
2 18 1.1 1.3 99.3
3 4 3 3 99.6
4 3 2 2 99.8
8 2 A A 100.0
88 Don't know 0 .0 .0 100.0
Total 1358 86.1 100.0

Missing System 220 13.9

Total 1578 100.0

[Qhousehol2] How many members of your household smoke cigarettes?

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent

Valid 0 103 6.6 2386 236
1 212 13.4 48.4 721
2 108 6.8 2486 96.7
3 8 5 1.8 98.5
4 2 A A 88.9
5 3 2 B 895
7 2 A A 89.9
8 0 .0 A 100.0
Total 438 277 100.0

Missing  System 1140 72.3

Total 1578 100.0

[Qspousesm_1] Your spouse or significant other: NOT including yourself, which of the following
people living in your household currently smoke cigarettes?
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Valid Cumulative
Frequency Percent Percent Percent

Valid 1 Currently Smokes Cigarettes 145 92 43.3 43.3
2 Does Not Currently Smoke Cigarettes 188 11.9 56.2 99.5
4 Refused 2 A 5 100.0
Total 334 21.2 100.0

Missing  System 1244 78.8

Total 1578 100.0




[Qspousesm_2] Your children under 18: NOT including yourself, which of the following people living in
your household currently smoke cigarettes?
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Valid Cumulative
Frequency Percent Percent Percent

Walid 1 Currently Smokes Cigarettes & ¥ 1.8 1.8
2 Does Mot Currently Smaoke Cigarettes 323 20.4 255 2585
3 Don't Know 0 .0 A 98.6
4 Refusead ] 3 1.4 100.0
Total 334 21.2 100.0

Missing  System 1244 78.8

Total 1578 100.0

[Qspousesm_3] Adult children living in your house: NOT including yourself, which of the following
people living in your houschold currently smoke cigareties?

Valid Cumulative
Fragquancy Percent Percent Percent

Walid 1 Currently Smokes Cigarettes 43 3.0 14.3 14.3
2 Does Mot Currently Smoke Cigarettes 283 17.9 845 58 9
3 Don't Know 0] .0 A Q9.0
4 Refused 3 2 1.0 100.0
Total 334 21.2 100.0

Missing System 1244 788

Total 1578 100.0

[Qspousesm_4] Other adults in your household: NOT including yvourself, which of the following people

living in your household currently smoke cigarettes?

Valid Cumulative
Fraquency Parcent Percent Percent
Valid 1 Currently Smokes Cigarettes 106 6.7 317 317
2 Does Not Currently Smoke Cigarettes 223 14.2 66.9 98.6
3 Don't Know .0 A Q8.6
4 Refused 5 3 1.4 100.0
Total 334 21.2 100.0
Missing  System 1244 78.8
Total 1578 100.0
[Csmk100] Have you smoked at least 100 cigarettes in your entire life?
Cumulative
Frequency Parcent Valid Percent Percent
Valid 1Yes 54 376 37.6 37.6
2 No 930 62.1 62.1 99.8
3 Don't Know 4 2 2 100.0
Total 1578 100.0 100.0




[QsmKknow] Do you now smoke cigarettes every day, some days or not at all?

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent
Valid 1 Every day 165 10.4 10.4 10.4
2 Some days 65 41 41 14.5
3 Not at all 1348 855 855 100.0
Total 1578 100.0 100.0

[Qagesmkreg] How old were you when you first started smoking fairly regularly?

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent

Valid 5 1 A 5 5
6 0 .0 A 7
8 3 2 1.5 22
10 4 3 1.9 40
12 6 4 25 6.5
13 22 1.4 9.6 16.1
14 14 9 59 221
15 21 1.4 93 31.4
16 21 1.3 93 40.6
17 18 1.1 7.7 48.3
18 34 21 14.6 62.9
19 22 1.4 9.4 72.3
20 9 6 41 76.4
21 8 5 33 79.7
22 7 5 31 828
23 10 7 45 87.3
24 5 3 21 89.4
25 6 3 2.4 91.8
26 1 A 6 92.4
27 1 A 4 92.8
28 1 A 6 93.3
29 0 .0 A 93.4
30 5 3 21 95.5
32 2 A 9 96.4
34 0 .0 | 96.5
40 4 3 1.7 98.3
88 Don't know 3 2 1.3 99.6
99 Refused 1 A 4 100.0
Total 230 14.5 100.0

Missing  System 1348 85.5
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[Gagesmkreg] How old were you when you first started smoking fairly regularly?

Fraguancy

Pearcent

Valid Percent

Cumulative
Percent

Total

1578

100.0

[Qemkreg years] About how long have you been smoking regularly? Do not count
the time you stayed off cigarettes.

Cumulative
Fraquency Percent Valid Percent Percent

Walid 0 5 3 2.0 2.0
1 5 3 2.0 4.0
2 & 4 2.5 6.5
3 ki 4 3.0 5.5
4 ki 5 32 12.7
5 8 A4 2.4 15.3
] 2 A 8 16.1
7 11 7 4.8 20.8
8 ki 4 2.9 238
9 2 N 7 245
10 16 1.0 7 31.8
11 2 A 9 32.6
12 4 3 1.9 34.5
14 3 2 1.4 35.8
15 20 1.2 85 44 .4
16 1 N G 45.0
17 3 1.8 46,8
18 2 1.1 47.8
19 1 .‘1 ) 458.4
20 25 1.8 10.8 59.2
21 3 2 1.4 60.6
22 1 N 4 G1.0
23 2 N 1.0 G2.0
24 2 .‘1 8 €2.8
25 7 5 3.1 €5.8
26 5 3 23 €8.2
25 3 2 1.2 59,4
29 1 .0 3 69,7
30 13 B 57 75.4
31 1 .0 3 757
32 5 3 2.0 777
34 1 .0 3 78.0
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[Qsmkreg_vyears] About how long have you been smoking regularly? Do not count
the time you stayed off cigarettes,

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent FPercent
35 2 A 1.0 78.9
35 2 1 B2 78.9
37 1 .0 3 801
38 1 1 A4 80.6
39 2 J 1.0 81.6
4() 9 5 3.8 85.3
44 3 2 1.2 86.6
42 3 2 1.4 88.0
43 0 .0 2 &8.1
44 0 .0 A 58.3
45 3 2 1.2 895
45 0 .0 -z 89.6
47 1 A g 90.2
48 1 .0 2 90.5
49 1 J 5 20.9
50 5 3 2.1 931
51 1 .‘1 4 835
52 1 A g 94 .1
54 1 .0 2 @43
56 4 2 1.7 96.0
50 0 .0 -z 6.2
66 0 .0 A 86.3
70 0 .0 A 95.3
88 Don't know 8 5 37 100.0
Total 230 14.5 100.0
Missing  System 1348 35.5
Total 1578 100.0
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[Gsmkreg_months] Months - how long have you been smoking regularly?

Cumulative
Fraguancy Percent Valid Percent Percent
Valid 0 212 13.4 92.4 92.4
1 1 .a 3 92.7
2 1 .a 3 93.0
3 1 .a 3 93.3
G G 4 2.4 957
7 1 .0 3 96.0
& 1 .0 3 953
88 Don't know 8 RS 37 100.0
Total 230 14.5 100.0
Missing  System 1348 355
Total 1578 100.0
[Qhowlong] About how long has it been since you last smoked cigarettes regulariy?
Valid Cumulative
Frequency Pearcent Pearcent Parcent
Valid 1 Less than 1 month ago 9 G 2.5 2.5
2 1 month but less than 3 months ago 2 A N3] 3.1
3 3 months but less than & months 5 3 1.4 4.4
4 6 months but less than 1 year ago 10 T 2.8 7.3
5 1 year but less than 5 years ago 78 5.0 21.3 28.6
6 5 years but less than 10 years ago 50 31 135 421
7 10 or mare years ago 198 125 53.7 95.8
B Mever smoked regularly bai RS 2.2 98.0
9 Don't Know 7 5 2.0 100.0
Total 3632 23.3 100.0
Missing  System 1210 76.7
Total 1578 100.0
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[Qcigday] On average, how many cigarettes a day do you now smoke

Cumulative
Fraguancy Percent Valid Percent Percent

Valid 1 0 0 3 3
2 1 1 6 Re
3 3 2 19 2.8
4 3 2 1.7 4.5
5 7 A 4.0 8.5
6 4 3 25 11.0
7 3 2 21 131
8 5] 4 3.4 16.5
10 36 2.3 22.1 356
11 1 J 5 381
12 & 5 4.8 44.0
15 12 7 7.1 S1.0
17 1 e 51.8
18 2 J 1.2 53.0
20 58 37 352 88.3
21 a .0 2 58.5
25 2 2 15 899
28 0 .0 A 20.0
30 & 5 5.1 852
A0 G 4 3.8 990
55 1 .0 ! 99.4
88 Don't know 1 A G 100.0
Total 165 10.4 100.0

Missing System 1413 836

Total 1578 100.0
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[Q30daysmk] On how many of the past 30 days did you smoke cigarettes?

Cumulative
Fraguancy FPercent Valid Percent Percent

Valid 0 9 G 14.4 14.4
2 7 5 11.1 25.5
3 5 3 7.6 331
4 0 .0 7 33.8
5 1 J 1.8 356
7 0 .0 T 362
9 0 .0 4 36.6
10 5] 4 2.8 45.4
14 1 .0 1.1 46.5
13 13 B 20.3 66.3
20 5 3 a.4 5.2
21 0 .0 A4 5.6
25 2 J 34 79.0
26 0 .0 G 79.6
27 1 A 1.5 811
28 2 1 3.1 84.2
30 5 3 7.9 921
88 Don't know 5 3 7.8 100.0
Tatal 65 4.1 100.0

Missing  Systemn 15813 95.9

Total 1578 100.0

[Qregtob] Have you ever regularly used any other tobacco product?

Cumulative
Frequency Parcent Valid Percent FPercant
Valid 1 Yes 238 151 15.1 15.1
2 No 1337 84.7 847 G998
3 Don't Know 1 .0 .0 298
4 Refused ) 2 2 100.0
Total 1578 100.0 100.0
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[Qchewdip] Have you chewed tobacco or Used smokeless tobacco in the
past 30 days?

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent
Valid 1Yes 79 50 33.4 334
2 No 158 10.0 66.6 100.0
Tatal 238 15.1 100.0
Missing System 1340 B4.9
Total 1578 100.0

[Qlittlecig1] Have you smoked little filtered cigars or a cigarilio in the past 30

days?y
Cumulative
Freguency Percent Valid Percent Percent

Valid 1 Yes 27 1.7 11.2 11.2

2 Mo 21 13.4 a0.8 100.0

Total 238 15.1 100.0
Missing System 1340 54.9
Total 1578 100.0

[Gbigeig1] Have you smoked Large or Fremium cigars in the past 30 days?

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Parcent
Valid 1¥es 21 1.3 8.7 8.7
2 Mo 217 13.8 1.3 100.0
Total 238 15.1 100.0
Missing  System 1340 84.9
Total 1578 100.0
[QhookahZ] Have yvou smoked a hookah in the past 30 days?
Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Farcent
Walid 1¥es 7 5 31 31
2 Mo 230 14.6 S6.9 100.0
Total 238 15.1 100.0
Missing Systemn 1340 849
Total 1578 100.0
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[Qae1dDZ] Have you ever Used an e-cigarette, even one or two times?

Cumulative
Freguency Percent Valid Percent Percent
Valid 1 Yes 258 163 16.3 16.3
2 No 1320 837 a3.7 100.0
Total 1578 100.0 100.0
[Clae1003] How often do you now vape or use e-cigarettes?
Cumulative
Freguancy Parcent Valid Percent Percent
Valid 1 Every day 22 1.4 8.5 B.5
2 Some days 11 7 43 12.8
3 Rarely 35 2.2 13.8 26.4
4 Not at all 189 12.0 73.4 6G.8
5 Don't Know 1 0 2 100.0
Total 258 16.3 100.0
Missing System 1320 837
Total 1578 100.0
[Qsus1] Do you think you will smoke an e-cigarette in the next year?
Cumulative
Fraguency Percent Valid Percent Percent
Valid 1 Definitely yes 12 8 8 B
2 Prabably yes 45 2.8 3.0 3.8
3 Probably nct 102 6.5 6.7 10.5
4 Definitely not 1338 84.9 887 99.3
5 Don't Know 11 7 7 100.0
Total 1508 G5y 100.0
Missing  System 69 4.3
Total 1578 100.0

47



[Qsus?] Have you been curious about using an e-cigarette?

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent

Valid 1 Definitely not 1186 751 898 898
2 Probably not a7 3.0 3.6 93.4
3 Probably yves 64 4.1 4.8 98.2
4 Definitely yes a9 1.4 17 232.9
5 Don't Know 1 A N 100.0
Total 1320 837 100.0

Missing System 258 16.3

Total 1578 100.0

[Qecigtypet] Do you prefer to use a disposable or rechargeable e-cigarsette?

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Fercent

\alid 1 Disposable 13 B 19.4 19.4
2 Rechargeable 53 3.4 787 981
3 Don't Know 1 A 1.9 100.0
Total 658 43 100.0

Missing  System 1510 857

Total 1578 100.0

[Qecigtypela] Do you prefer an e-cigarette that uses cartridges or e-juice?

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent

Walid 1 Cartridge 12 7 17.3 17.3
2 E-juice 50 3.2 735 60.8
3 Don't Know 6 4 §.2 100.0
Tatal 65 43 100.0

Missing  System 1510 857

Total 1578 100.0
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[Qecigtype2] Do you typically use an e-cig that looks like a traditional cigarette or non-cigarette-

iooking product?

Valid Cumulative
Frequency Percent Percent Percent
Valid 1 E-cigarette that looks like a
fraditional cigarette 18 1.1 26.1 2.1
2 Mon-cigaretie-looking product 49 31 722 553
4 Hefusad 1 A 1.7 100.0
Total 68 43 100.0
Missing  Systemn 1510 95.7
Total 1578 100.0

[Qaed005] About how many times have you used an e-cigaretie in your entire life?

Cumulative
Frequancy | Percent | Valid Percent Percent

Valid 1 110 137 a7 53.0 53.0
2 11-20 21 1.3 8.0 60.5
3 21-30 26 1.6 10.0 7.5
4 51-99 10 g 3.8 74.7
5 At least 100 or more 54 35 211 95.8
6 Don't Know 10 7 4.0 99.5
7 Refused 0 0 A 100.0
Total 258 16.3 100.0

Missing  System 1320 837

Total 1578 100.0
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[QasilDSa)l Can you tell me the number of times that you bave used an e-cigarette?

Cumulative
Frequency FPercent Valid Percent Fercent

Valid 1 41 26 29.9 28.0
2 25 1.6 18.6 48.5
3 10 G 7.2 55.8
4 4 3 30 58.7
5 31 2.0 227 81.4
6 3 2 25 83.9
7 3 2 1.9 85.8
8 1 .‘1 1.0 86.8
g 0 .0 A3 87.1
10 5 3 35 80.6
11 Don't know 13 B 9.4 100.0
Tatal 137 8.7 100.0

Missing  System 1441 91.3

Total 1578 100.0

[Qdual] Was there ever a time in which you only used e-cigarettes, and did
not smoke cigarettes?

Cumulative
Frequency Fercent Valid Percent FPercent
Valid 1Yes 24 1.6 539 53.9
2 No 21 1.3 46.1 100.0
Total 45 2.9 100.0
Missing Systemn 1533 a7.1
Total 1573 100.0
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[Gaet009_days] About how long has it been since you last took a drag from an e-
cigarette? {Days)

Cumulative
Fraguency Percent Valid Percent Percent

Walid a 206 13.2 88.7 &8.7
1 Earlier today 7 A 249 91.7
2 3 2 1.4 893.1
5 0 .0 A 93.2
ki 5 3 1.9 5.1
14 5 3 2.1 g97.2
20 1 .0 2 97.4
21 1 .0 2 9v.7
30 3 2 1.5 991
50 1 .‘1 4 99.6
&8 Don't know 1 J 4 100.0
Tatal 235 14.9 100.0

Missing  System 1343 351

Total 1578 100.0

[Claetd08_months] Months - About how long has it been since you last took a drag

from an e-cigarette?

Cumulative
Fraquency Percent Valid Percent Percent

Walid a 150 9.5 63.6 €3.6
1 14 G 6.1 897
2 13 B 55 752
3 8 5 34 78.6
4 5 3 23 80.9
5 1 .0 3 &1.2
G 34 2.2 14.6 957
7 1 .0 2 96.0
g 8 3 21 8.0
9 2 .‘1 Re 98.5
10 a .0 A 99.0
18 1 1 4 99.4
30 { .0 A 99.6
&8 Don't know 1 A 4 100.0
Tatal 235 14.9 100.0

Missing System 1343 851

Total 1578 100.0
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[Qae1009_vyears] Years - About how long has it been since you last took a drag
from an e-cigarette?

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent FPercent

Valid J g3 59 39.5 38.5
1 513 43 291 65.6
2 42 25 17.7 85.3
3 13 B 55 1.8
4 g 5 33 251
5 5 3 21 97.2
3] 1 .0 3 97.5
8 1 .‘1 3 g7.8
9 0 0 1 28.0
10 0 .0 A 281
12 2 N ] 29.0
27 1 1 5 99.6
88 Don't knowy 1 A 4 100.0
Total 235 14.9 100.0

Missing  System 1343 851

Total 1578 100.0

[Qae1010] Have you com pletely stopped using e-cigarettes?
Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent

Valid 1Yes 176 111 92,9 928
2 Mo 13 B 6.9 99.9
4 Hefused 0 .0 J 100.0
Total 188 12.0 100.0

Missing  System 1380 33.0

Total 1578 100.0

[Qskirt] Have you used an e-cigarette in a place where smoking is not
allowed in the past 7 days?

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent
Walid 1Yes 19 1.2 275 275
2 No 45 31 725 100.0
Taotal B3 4.3 100.0
Missing Systemn 1510 957
Total 1578 1000
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[Qas1085_1] | can use e-cigareftes in places where smoking traditional

cigarettes isn't allowed: | use e-cigarettes because.,,

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent
Valid 1Yes 41 2.6 60.5 60.5
2 Mo 27 1.7 38.5 100.0
Tatal 53 4.3 100.0
Missing System 1510 957
Total 1578 100.0

[Qael1085_2] They are less harmful to me than traditional cigarettes: | use e~
cigarettes because..,

Cumulative
Frequency FPercent Valid Percent Percent

Valid 1 Yes 46 2.9 68.3 68.3
2 Mo 10 g 14.7 83.0
3 Don't Know 12 T 17.0 100.0
Total (&13) 43 100.0

Missing  Systemn 1510 957

Total 1578 100.0

[Qael085_ 3] They are less harmful to people arcund me than traditional
cigarettes: | use e-cigarettes because...

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent

Valid 1 Yes 45 31 1.4 1.4
2 Mo 8 5 12.3 B37
3 Don't Know 11 v 16.3 100.0
Total 68 43 100.0

Missing  Systemn 1510 95.7

Total 1578 100.0

[Qae1085_4] Using e-cigarettes can help me to quit smoking traditional
cigarettes: | use e-cigareftes because...

Cumulative
Fraquency Percent Valid Percent FPercent

Valid 1Yes 52 33 75.8 75.8
2 No 10 G 15.0 91.8
3 Don't Know 5] A 82 100.0
Total (&13) 43 100.0

Missing  System 1510 95.7

Total 1578 100.0
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[Gencourage] Family and friends encourage me to use e-cigarettes instead

of regular cigarettes: | use e-cigarettes because...

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent
Valid 1Yes 35 2.2 51.7 51.7
2 No 33 2.1 43.3 100.0
Tatal 53 4.3 100.0
Missing System 1510 957
Total 1578 100.0

[(3108%a_1] | could use e-cigarettes in places where smoking traditional cigarettes
isn't allowed: | used e-cigarettes because..,

Cumulative
Frequency FPercent Valid Percent Percent

Valid 1 Yes 50 37 39.4 39.4
2 Mo a7 5.5 58.1 97.6
3 Don't Know 4 2 2.4 100.0
Total 150 2.5 100.0

Missing Systemn 1428 20.5

Total 1578 100.0

[21085a_2) They were less harmful to me than traditional cigarettes: | used e-

cigarettes because...

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent

Valid 1 Yes 75 4.8 501 501
2 Mo &7 42 44 .4 945
3 Don't Know 8 5 5.5 100.0
Total 150 8.5 100.0

Missing Systemn 1428 90.5

Total 1578 100.0

[Q1085a_3] They were [ess harmful to people around me than traditional
cigarettes: | used e-cigarettes because...

Cumulative
Fraquency Percent Valid Percent FPercent

Valid 1Yes 75 50 525 525
2 No G2 3.9 41.5 94.0
3 Don't Know 9 g 6.0 100.0
Total 150 8.5 100.0

Missing  System 1428 90.5

Total 1378 100.0




[Q1085a_4] Using e-cigarettes could help me to quit smoking traditional
cigarettes: | used e-cigarettes because..,

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent

Valid 1Yes 97 6.2 64.9 64.9
2 No 52 3.3 34.6 93.5
3 Don't Know 1 J 5 100.0
Total 150 9.5 100.0

Missing  System 1428 80.5

Total 1578 100.0

[Qencouragea) Family and friends encouraged me to use e-cigarettes instead of
reguiar cigarettes: | used e-cigarettes because...

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent

WValid 1 Yes 67 4.3 44.8 44.8
2 Mo B2 52 54.9 98.7
3 Don't Know 0] .0 3 100.0
Tatal 150 8.5 100.0

Missing System 1428 g0.5

Total 1578 100.0

[Qwhyequit_1] | was just curious to try them and had no desire to continue
using them: The next questions are about the reasons people stop using e-
cigareties, please select which reasons apply to you,

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent
Walid 1Yes 121 7.7 68.Y 63.7
2 Mo 55 35 31.3 100.0
Total 176 11.1 100.0
Missing System 1402 88.9
Total 1573 100.0
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[Qwhyequit_2] Not satisfying: The next guestions are about the reasons people
stop using e-cigarettes, please select which reasons apply to you.

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent

Valid 1Yes 74 4.7 42.3 423
2 Mo oo 6.3 56.4 98.7
3 Don't Know 2 A 1.3 100.0
Tatal 176 11.1 100.0

Missing  System 1402 88.9

Total 1578 100.0

[Qwhyequit_3] Too much hassle: The next questions are about the reasons
people stop using e-cigarettes, please select which reasons apply to you.

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent

Walid 1 ¥es 75 4.8 428 42.9
2 Mo 28 6.2 558 98.7
3 Daon't Knowy 2 A 1.3 100.0
Tatal 176 111 100.0

Missing System 1402 889

Total 1578 100.0

[Qwhyequit_4] Look silly: The next questions are about the reasons people stop
using e-cigarettes, please seject which reasons apply to you,

Cumulative
Frequency FPercent Valid Percent Percent

Walid 1Yes 75 4.8 427 427
2 MNo 21 6.3 56.6 8933
3 Don't Know 1 A T 100.0
Tatal 176 11.1 100.0

Missing  System 1402 58.9

Total 1578 100.0
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[Qwhyequit_5] Costtoo much: The next guestions are about the reasons pecple
stop using e-cigarettes, please select which reasons apply to you,

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent
Valid 1Yes 54 41 36.4 36.4
2 Mo 101 5.4 57.3 93.7
3 Don't Know 11 T 6.3 100.0
Tatal 176 11.1 100.0
Missing  System 1402 88.9
Total 1578 100.0

[Qwhyequit_&] Health risks: The next guestions are about the reasons people
stop using e-cigarettes, please select which reasons apply to you.

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent

Walid 1 ¥es a1 51 45.8 45.3
2 Mo B35 5.4 4581 94.0
3 Daon't Knowy 1 T 6.0 100.0
Tatal 176 111 100.0

Missing System 1402 889

Total 1578 100.0

[Qwhyequit 7} Friends disapprove: The next questions are about the reasons
people stop using e-cigarettes, please select which reasons apply to you.

Cumulative
Frequency FPercent Valid Percent Percent

Walid 1Yes 15 1.0 8.6 8.6
2 MNo 156 a3 83.0 97.6
3 Don't Know 4 3 2.4 100.0
Tatal 176 11.1 100.0

Missing  System 1402 58.9

Total 1578 100.0

57



[Qaet10B0] Did you use e-cigarettes as a way of cutting down on your regular

cigarette smoking?

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent

Valid 1Yes 158 10.0 725 725
2 No S1°] 3.8 271 93.6
3 Don't Know 1 .Q 4 100.0
Tatal 218 13.8 100.0

Missing Systemn 1360 85.2

Total 1578 100.0

[Qaci081] Do you use e-cigareftes as an alternative to quitting reqular

cigarettes altogether?

Cumulative
Frequency Fercent Valid Percent Percent
Walid 1¥es 31 2.0 62.8 63.8
2 Mo 14 2 3.2 100.0
Tatal 45 2.9 100.0
Missing System 1533 97.1
Total 1578 100.0

[Qaci0Bla]l Did you use e-cigarettes as an alternative to quitting regular

cigarettes altogether?

Cumulative
Frequency Fercent Valid Percent Percent
Valid 1 Yes 58 36 67.0 g7.0
2 Mo 28 1.8 330 100.0
Total a6 5.4 100.0
Missing  System 1452 94.6
Total 1578 100.0

[Qquitsmk] During the past 12 months, have you quit using tobacco for 4
day or longer because you were trying to quit?

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent
Valid 1 ¥es 123 7.8 53.5 53.5
2 No 107 5.8 46.5 100.0
Tatal 230 14.5 100.0
Missing  System 1348 855
Total 1573 100.0
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[Qprimary] Do you have your own primary care provider?

Cumulative
Frequency Parcent \alid Percent FPercant
Valid 1Yes 1332 84.4 84 .4 84 .4
2 No 242 15.3 15.3 83.7
3 Don't Know 4 3 3 100.0
4 Refused 0] .0 .0 100.0
Total 1578 100.0 100.0

[Gprimvisit] During the past 12 months, how many times have you visited your
primary care provider?

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent

\alid 0 None 108 5.9 52 52
1 328 208 246 3238
2 347 220 26.1 52.9
3 1290 12.0 14.3 731
4 150 9.5 11.2 4.4
5 43 2.7 3.2 a7.6
& 38 2.4 2.9 90.5
T G G 7 91.2
8 12 8 O 521
9 4 3 3 825
10 11 7 8 83.3
12 35 25 2.9 86.2
13 1 A J 596.3
14 2 A J G6.4
15 3 2 2 59687
20 3 2 3 96.9
24 3 2 2 971
25 0 0 .0 871
30 1 0 0 97.2
36 D 0 .0 G57.2
a0 D .0 .0 G7.2
52 z A 2 974
97 More than &7 3 2 2 876
396 Don't know 28 1.8 2.1 8e.7
99 Refused 4 2 3 100.0
Total 1332 84.4 100.0

Missing System 245 15,6

Total 1578 100.0
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[Gprimguit] During how many of these visits were you advised to quit smoking?

Cumulative
Fraguancy FPercent Valid Percent Percent

Valid 0 Mone 43 27 30.8 30.8
1 22 1.4 16.0 468
2 23 1.5 16.4 63.2
3 11 7 a1 71.2
4 18 1.1 12.6 83.9
5 2 A 1.2 85.0
8 1 .0 RS 85.5
7 2 .‘1 1.6 871
8 2 A 1.2 88.3
10 1 .0 D 88.3
12 10 B 7.0 95.8
15 1 .0 A 882
88 Don't know 5 3 35 a8.7
99 Refused 0 .0 3 100.0
Total 140 8.9 100.0

Missing System 1438 1.1

Total 1678 100.0

[Qprimhs] in the past 12 months, has your doctor asked you if any of your
household members smoke?

Cumulative
Fraquency Percent Valid Percent Percent

Valid 1Yes 553 35.0 452 452
2 Mo 643 4008 526 g97.8
3 Don't Know 27 1.7 2.2 100.0
4 Refusad a Q 0 100.0
Total 1223 FERs 100.0

Missing System 355 225

Total 1578 100.0
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[Goare_1] The potential benefits of e-cigarettes with you: in the past 12 months,
has a heaith care provider discussed...

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent

Valid 1Yes 13 B 8.0 8.0
2 No 150 2.5 91.8 9.8
3 Don't Know 0 .0 2 100.0
Total 1683 10.3 100.0

Missing  System 1415 89.7

Total 1578 100.0

[Qcare_2] The potential harms of e-cigarettes with you: In the past 12 months,
has a health care provider discussed...

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent

Walid 1 ¥es 21 1.3 12.6 12.6
2 Mo 142 2.0 87.2 99.3
3 Daon't Knowy 0 .0 2 100.0
Tatal 163 10.3 100.0

Missing System 1415 897

Total 1578 100.0

[Goare_3] The potential harms of using e-cigareties inside of your home: In the

past 12 months, has a health care provider discussed...

Cumulative
Frequency FPercent Valid Percent Percent

Walid 1Yes 11 7 7.0 7.0
2 MNo 151 9.8 ¥2.8 9.8
3 Don't Know 0] 0 2 100.0
Tatal 163 10.3 100.0

Missing  System 1415 E9.7

Total 1578 100.0




[Qeare_4] The potential harms of using e-cigarettes around children: in the past
12 months, has a health care provider discussed..,

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent

Valid 1Yes 13 8 8.1 8.1
2 Mo 150 8.5 1.7 99.8
3 Don't Know 0 .0 2 100.0
Tatal 163 10.3 100.0

Missing  System 1415 89.7

Total 1578 100.0

[Qeare_4a) The risk for poisoning from e-cigarette liquid to children: In the
past 12 months, has a health care provider discussed...

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent
Walid 1¥es 5 3 6.6 6.6
2 Mo 63 4.3 534 100.0
Total 73 4.6 100.0
Missing  System 505 95.4
Total 578 100.0

[Qehildped] In the past 12 months, did you accompany any of your children to a
pediatrician or a family practitioner?
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Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent
Valid 1¥Yes 424 268.0 82.6 82.6
2 Mo 23 56 17.2 99.5
3 Don't Knowy 1 0 A 100.0
Total 513 325 100.0
Missing  System 1065 &67.5
Total 1578 100.0
[Gpedprac] Did this child visit a pediatrician or a family practitionar?
Valid Cumulative
Frequency | Percent Percent Percent
Walid 1 Pediatrician 280 17.7 £6.0 €6.0
2 Family Practitioner 129 8.2 305 26.4
3 Some cther type of healthcare provider 14 9 34 92.8
4 Don't Know 1 0 2 100.0
Tatal 424 26.9 100.0
Missing  System 1154 731
Total 1578 100.0




[Qaskany_1] Ask if anyone in the household smokes: In the past 12 months, did

your child's doctor...

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent

Valid 1Yes 273 17.3 64.3 €4.3
2 No 138 8.7 325 96.8
3 Don't Know 14 2 3.2 100.0
Tatal 424 26.9 100.0

Missing  System 1154 73.1

Total 1578 100.0

[Qaskany_2] Ask if you have a smokefree home: In the past 12 months, did your
child's dector...

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent

Walid 1 ¥es 239 151 56.4 56.4
2 Mo 170 10.8 40.1 96.5
3 Daon't Knowy 15 2 3.5 100.0
Tatal 424 26.5 100.0

Missing System 1154 73.1

Total 1578 100.0

[Qaskany_3] Ask if you have a smokefree car: In the past 12 maonths, did your
child's docior...

Cumulative
Frequency FPercent Valid Percent Percent

Walid 1Yes 169 10.7 398 398
2 Mo 232 14.7 54.8 94.7
3 Don't Know 23 1.4 5.3 100.0
Tatal 424 26.9 100.0

Missing  System 1154 731

Total 1578 100.0
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[Qaskany 4] Discuss the dangers of secondhand smoke! in the past 12 months,
did your child's doctor, ..

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent
Valid 1Yes 161 10.2 381 38.1
2 Mo 251 15.9 59.3 97.3
3 Don't Know 11 T 27 100.0
Tatal 424 26.9 1000
Missing  System 1154 73.1
Total 1578 100.0
[Qehady] Did your child's doctor advise you to quit smoking?
Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Pearcent
Valid 1 Yes 22 1.4 40.8 40.8
2 No 32 21 552 100.0
Total 1535] 35 100.0
Missing  System 1523 96.5
Total 1573 100.0

[Qrefer] Did your child’s doctor refer you for any additional services related
to your smoking, such as quitline, local program, or a website?

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Parcent
Valid 1Yes 13 B 234 23.4
2 No 42 27 76.6 100.0
Total 5%5) 3.5 100.0
Missing System 1523 96.5
Total 1573 100.0
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[Qyear] In what year were you born?

Cumulative
Frequency FPercent \alid Percent Percent

Valid 1820 0 .0 0 0
1823 0 .0 .0 .0
18924 0 .0 0 0
1825 4 2 2 3
1626 2 2 2 4
1627 1 .0 0 5
1628 3 2 2 7
1520 2 | J 8
1830 3 2 2 Re
1831 7 ! A4 1.3
1632 5 3 3 1.7
1533 4 2 2 1.9
1634 7 4 A4 23
1835 4 2 2 26
1836 9 6 6 3.2
1837 5 3 3 3.5
1538 G A4 A 3.8
1636 3 2 2 4.0
1640 13 8 8 4.8
1641 9 G & 5.4
1942 15 1.0 1.0 6.3
1843 15 §e g2 7.3
1944 20 1.3 1.3 8.5
1645 18 1.1 1.1 a7
1646 21 1.3 1.3 11.0
1647 14 g G 11.8
1848 25 1.6 1.6 13.4
1849 11 T 7 14.1
1850 22 1.4 1.4 125
1651 25 1.6 1.6 171
1652 28 1.8 1.8 18.8
1953 25 1.6 1.6 205
1854 25 1.6 1.6 221
1855 33 2.1 2.1 242
1856 30 1.9 1.8 26.1
1657 35 2.2 2.2 28.3
1558 15 1.2 1.2 28.5
1556 26 1.8 1.8 1.3
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[Qyear] In what year were you born?

Cumulative
Frequency FPercent \alid Percent Percent

1660 26 1.8 1.8 332
1661 3 2.0 2.0 351
1862 31 2.0 2.0 371
1663 35 2.2 2.2 383
1664 14 g G 40.1
1665 28 1.8 1.8 41.9
1066 25 1.6 1.6 435
1867 28 1.8 1.8 45.4
1668 16 1.2 1.2 46.6
1660 30 1.8 1.8 435
1870 33 2.1 2.1 508
1671 15 1.2 1.2 51.9
1672 20 1.3 1.3 53.1
16873 26 1.8 1.8 55.0
1674 28 1.8 1.8 56.8
1875 20 1.3 1.3 58.1
1676 15 1.0 1.0 5.1
1677 28 1.8 1.8 £0.8
1678 Y 2.0 2.0 G2.5
1674 26 1.8 1.8 64.6
1680 a7 2.3 2.3 67.0
1681 16 1.2 1.2 63.2
1682 53 3.4 3.4 7.5
1583 24 1.5 1.5 730
1584 17 1.1 1.1 741
1585 26 1.8 1.8 759
1886 21 1.3 1.3 772
1887 22 1.4 1.4 706
1688 27 1.7 1.7 0.4
1985 30 1.8 1.8 BZ2.3
1550 21 1.3 1.3 B35
1651 24 1.5 1.5 85.1
1662 48 3.0 3.0 8.1
1683 27 1.7 1.7 88.5
1684 34 2.1 2.1 820
1565 21 1.3 1.3 533
1556 30 1.9 1.9 G52
1667 38 2.4 2.4 978
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[Qvear] In what year were you born?

Cumulative
Freguency Percent | Valid Percent Percent
1668 2 A 1 G7.7
5000 Refused 36 2.3 2.3 100.0
Total 1578 100.0 100.0

[Qhisplat] Do you consider yourself Hispanic or Latino?

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent
Valid 1 Yes 43 27 27 27
2 No 1533 571 871 8.5
3 Dan't Know/Not Sure 2 J N 869
4 Refused 1 A J 100.0
Total 1578 100.0 100.0
[Grace] What is your race?
Valid Cumulative
Frequency Percent Parcent Parcent
Valid 1 White G442 597 597 59.Y
2 Black or African American 545 4.7 4.7 94.4
3 American Indian/Alaska Native 7 4 4 4.8
4 Asian or Pacific Islander 14 RS B 957
5 Multi-racial 23 15 1.5 g7.2
6 Cther 26 1.6 1.6 98.8
& Refused 16 1.2 1.2 100.0
Tatal 1578 100.0 1000
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[Qrace_oth] Open ended response to Qrace other

Frequency

Arabic

Asian an

Black & American indian

Cuban
Greek &

Half ltalian, half Cuban

Hispanic
Hispanic
Hispanic
indian
indian &
Latino

White & Native American
White and Middie-Eastern

d White

irish

American

of Lating

Caucasian

- "SRt "y Vi VN  + JNE N A AUt A W

{Qeducation] What was the last grade or year of schogl that you atiended?
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Valid Cumulative
Frequency | Percent | Percent Percent
Valid 1 Never attended school or only attended

Kindergarten 1 1 3 1
2 Grades 1 - 3 (Elementary) 13 8 B8 R
3 Grades 5 - 11 (Some High School 48 31 3.1 4.0
4 Completed High School or GED equivalent 187 11.@ 11.5 15.8
5 Some college or vocational program 370 23.4 234 38.3
6 Complated Associate degree (2-vear program) 161 10.2 10.2 48 5
7 Complaeted Bachelors degree (4-yvear programy ARQD 30.4 304 789
& Completed Masters degree 224 14.2 14.2 541
3 Beyond Masters degree &7 5.5 55 85.6
11 Refused 7 A 4 100.0
Total 1578 100.0 100.0
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[Qdeschame] Which of the following best describes the building in which you live? Would you say:

Valid Cumuiative
Freguency | Percent Percent Percent
Valid 1 A mobile home, 135 8.6 8.6 8.6
2 A ane-family house detached from any other
house. 1211 76.8 76.8 853
3 A one-family house attached {c one or more
houses, or 22 1.4 1.4 8.7
4 An apartment or condominium building? 180 12.0 12.0 g8.8
5 Other 11 7 7 898.5
& Don't Know 1 A A 8.8
7 Refused 7 4 4 100.0
Total 1578 100.0 100.0
[GQdeschome_gth] Open ended response to Qdeschome other
Frequency
Darm 5
Family house 1
Truck 1
[Qresrururb} Which of the foliowing describes where you now live?
Valid Cumulative
Frequency Percent Percent Percent
Valid 1 Farm or Ranch 110 7.0 7.0 7.0
2 Rural but not on a farm 373 236 238 308
3 Town under 2,500 population 130 8.2 8.2 28.8
4 Town with 2,500 to 10,000 201 12.8 12.8 51.6
5 City with 10,000-50,000 population 383 248 248 76.5
& City with 50,000-100,000 population 158 10.0 10.0 865
7 City larger than 100,000 population 105 6.7 6.7 83.2
8 Don't KnowiNot Sure 102 6.4 6.4 99.6
5 Refused 5 4 A 100.0
Total 1578 100.0 100.0




[Qpolitic] In politics today, do you consider yourself a Republican, Democrat, or
an independent?

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent

Valid 1 Republican 536 34.0 34.0 34.0
2 Democrat 455 28.8 28.8 62.8
3 Independent 379 24.0 24.0 BE.8
4 Don't Know 110 7.0 7.0 3.8
5 Refused a7 5.2 5.2 100.0
Total 1578 100.0 100.0

[Qlean] As of today, do you lean more to the Democratic party or the Republican

party?
Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent
Walid 1 Democrat 108 6.8 28.4 26.4
2 Republican 119 7.5 31.5 58.9
3 Don't Know 1058 6.7 27.8 &7.7
4 Refused 47 3.0 12.3 100.0
Total 375 24.0 100.0
Missing  Systemn 1199 76.0
Total 1578 100.0
[CGteabag] Do you align yourself with Tea Party values?
Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent
\alid 1Yes 275 17.4 44 4 44 4
2 Mo 280 17.8 453 E97
3 Don't Know 47 3.0 7.6 g97.3
4 Refused 17 1.0 2.7 100.0
Total 619 39.2 100.0
Missing System elste] B50.8
Total 1578 100.0
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[Qregvote] Are you registered to vote?

Cumulative
Frequency Parcent \alid Percent FPercant
Valid 1Yes 1465 G249 G289 G289
2 No 104 sNa] 6.6 89.5
3 Don't Know 4 2 2 83.7
4 Refused 5 3 3 100.0
Total 1578 100.0 100.0
[Qoftvote] How often do vou vote? Would you say...
Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent
Walid 1 Always 132 58.2 627 62.7
2 Nearly always 319 20.2 21.8 345
3 Part of the time 122 7.7 53 92.8
4 Seldom B5 41 4.4 G7.2
S Never 33 2.1 23 98.5
6 Don't Knowy 5 3 3 99.8
7 Hefused 3 2 2 100.0
Total 1465 92.9 100.0
Missing Systemn 113 7.1
Total 1578 100.0
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[Qeounty] What county do you live in?

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent

Valid 1 Adams County 18 1.2 1.2 1.2
2 Alcorn County 14 2 g 2.1
3 Amite County 13 8 & 249
4 Attala County 14 K= 9 3.8
5 Benton County & 3 3 4.1
5 Balivar County 19 1.2 1.2 53
T Calhoun County ) 3 3 56
& Carroll County 11 7 7 6.3
9 Chickasaw County 14 K= 9 72
10 Choctaw County 2 A A 7.3
11 Claiborne County 4 3 3 7.8
12 Clarke County 7 4 4 8.0
13 Clay County 10 7 7 a5
14 Coahoma County 15 K= Kel =N4]
15 Copiah County 19 12 12 10.8
16 Covington County G A4 A 11.2
17 DeSoto County 33 2.1 2.1 13.2
18 Forrest County 49 31 3.1 16.3
19 Franklin County A A 16.4
20 George County 10 & & 17.0
21 Gresne County 3 3 17.4
22 Grenada County 5 5 17.9
23 Hancock County a0 1.2 1.2 191
24 Harrison County 80 5.1 5.1 242
25 Hinds County 145 9.2 52 334
26 Holmes County 19 12 1.2 34.6
27 Humphreys County 3 2 2 34.8
249 ltawamba County 7 A 4 352
30 Jackson County &85 4.1 472 39.4
31 Jasper County f 4 4 387
32 Jefferson County 11 i i 40.5
33 Jefferson Davis County 10 K:] & 411
34 Jones County 39 25 2.5 43.6
35 Kemper County 7 4 4 440
36 Lafayette County 20 13 13 453
37 Lamar County 33 2.1 2.1 47.4
38 Lauderdale County 36 2.3 2.3 497
32 Lawrence County 10 & & 503
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[Qeounty] What county do you live in?

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent

40 Leake County 7 A 4 507
41 Lee County 42 2.6 2.6 53.4
42 Leflore County 26 1.6 1.6 55.0
43 Lincoln County 22 1.4 1.4 56.4
44 Lowndes County 58 37 37 30,1
45 Madison County 73 47 4.7 54.8
45 Marion County 16 1.0 1.0 658
47 Marshall County 10 v 7 668.5
48 Monroe County 15 g g &67.4
439 Montgomery County 5 3 3 g7.8
50 Meshoba County 16 1.0 1.0 68.8
51 Mewton County 15 1.0 1.0 597
52 Noxubee Caunty 5] 4 4 oA
53 Qktibbeha County 52 3.3 33 73.4
54 Panola County 10 is; G 74.0
55 Pear! River County 15 g g 75.0
55 Perry County G 4 4 75.3
57 Pike County 19 1.2 1.2 T6.6
58 Pontotoc County 24 1.5 1.5 781
58 Prentiss County 10 B B 8.7
60 Quitman County 5 3 3 72.0
61 Rankin County 85 5.4 5.4 84.4
52 Scoft County 11 7 7 85.0
53 Sharkey County 2 J J 85.2
54 Simpson County 10 NS B 55.8
&5 Smith County 4 3 3 86.1
66 Stone County 17 1.1 1.4 871
67 Sunflower County 11 7 7 &7.9
58 Tallahatchie County & 4 4 88.2
69 Tate County 18 1.2 1.2 £9.4
70 Tippah County 10 B & 0.0
71 Tishomingo County =] B s 0.6
72 Tunica County 3 2 .2 90.7
73 Unicn County 14 g g 91.6
74 Whalthall County 5] 4 4 92.0
75 Warren County 20 13 13 933
75 Washington County 30 1.9 1.9 252
T7 Wayne County 5 3 3 255
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[Qeounty] What county do you live in?

Cumulative
Frequency | Percent | Valid Percent Percent
T8 Webster County =] B B 25.0
78 Wilkinson County 2 A A @61
80 Winston County a 5 5 @6.7
81 Yalohusha County 4 2 2 @5.9
82 Yazoo County o & B a7 5
85 Refused 40 25 25 100.0
Total 1576 259 100.0
Missing  System 2 J
Total 1578 100.0
[Qeell] Do you have a working cell phone?
Cumulative
Frequency Fercent Valid Percent Fercent
Valid 1 ¥Yes 226 14.5 68.6 68.6
2 MNo 104 6.6 31.3 §9.5
3 Hefused 0 .0 J 100.0
Total 334 211 100.0
Missing  Systemn 1244 78.9
Total 1578 100.0
[Qlandline] Does your household have a working landline phone?
Cumulative
Frequency Percent YValid Percent Percent
Walid 1 ¥es 34 218 27.4 27.4
2 No 203 57.2 72.5 995
3 Hefused 1 A A 100.0
Total 1244 789 100.0
Missing System 334 214
Total 1578 100.0
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[Qsubsidize] Do you receive any government assistance to pay for your rent or

housing?
Cumulative
Frequancy Percent Valid Percent FPercent

Valid 1 Yes 46 29 2.9 29

2 No 1522 86.4 86,4 294

3 Don't Know 3 2 2 G595

4 Refused 7 5 5 100.0

Tatal 1578 100.0 100.0

[Qincome] Which of the following categories best describes your 2014 household income
fram all sources BEFORE taxes? Would you say...:

Cumulative
Fraquency Percent Valid Percent Percent

Valid 1 Less than $10,000 a1 5.8 58 58
2 510,000 to 515,000 75 4.8 48 10.5
3 515,000 to 520,000 85 54 54 15.9
4 520,000 to 25,000 69 4.4 4.4 20.3
5%25,000 to $35,000 148 5.4 5.4 297
£ $35,000 to $50,000 152 5.8 5.6 393
7 %$50,000 to $75,000 204 13.0 13.0 52.3
8 575,000 to $100,000 110 7.0 7.0 58.2
8 5100,000 to $150,000 149 95 95 68.7
10 5150,000 to $200,000 37 23 23 71.0
11 $200,000 or more 42 2.6 2.6 73.6
12 Don't Know/Nat Sure 99 £.3 £.3 9.9
13 Refused 37 201 201 100.0
Total 1578 100.0 100.0

[{Qgender] For survey purposes, | am required to ask you to state your

gender.
Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent
Valid 1 Man 751 47.6 47.6 47.6
2 Woman 527 52.4 52.4 100.0
Total 1578 100.0 100.0
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